

# 背水一战，坚决打赢这场硬仗

李斌

一夜之间，北京又新增本地新冠肺炎确诊病例27例，使自6月11日起连续增加的确诊病例超过百人，累计达106例，而升级为疫情中高风险地区的街道乡镇达23个。形势仍然严峻，警钟再次敲响！

6月14日核酸检测机构检测76499人；排查5月30日以来曾去过新发地农产品批发市场的人员近20万……刚刚调低应急响应级别一周，北京再次进入“战时状态”。权威专家预测，未来三天北京报告的病例数将决定疫情走向。尽管面临许多不确定性，但真正决定疫情走向的，是面对重大突发疫情时所采取的态度、策略，是强有力的组织体系和行动力、战之必胜的钢铁般的意志。

北京是国际性大城市，更是共和国首都，疫情防控工作直接关系到党和国家工作大局，关系全国疫情防控全局。面对严峻疫情，各方都要紧急行动起来，把疫情防控工作作为当前最重要、最紧迫的任务，立足防大疫、打大仗，紧紧依靠人民群众，坚决打赢这场硬仗。

抓住新发地批发市场这个重中之重；严格重点部位和重点人员管控；统筹调度医疗资源，全力做好患者救治；加强疫情信息发布，坚持公开透明；全面细致开展农贸市场防疫大检查，全力以赴做好保供稳价工作……北京市新冠肺炎疫情防控工作领导小组做出明确部署，决心背水一战。

背水一战，坚决打赢这场硬仗，更需要各级党政干部提高政治站位，深刻认识做好首都疫情防控工作的极端重要性，采取最坚决、最果断、最严格的措施，做到“应查尽查、应检尽检、应隔尽隔、应收尽收”，坚决阻断传播渠道，坚决遏制疫情扩散蔓延，确保人民群众生命安全和身体健康，确保首都安全。

背水一战，坚决打赢这场硬仗，还需要全体北京市民克服恐慌情绪，克服麻痹意识，增强自我防范意识和防护能力。我们有今年以来近半年抗击疫情的成功经验，有行之有效的“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”的总要求，有中国共产党领导和中国特色社会主义制度的显著优势，就不信春风唤不回。风雨过后必将是彩虹，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，在广大干部群众齐心协力下，我们必将取得这场硬仗的胜利。

# 井研 企业高管当“村官” 乡村振兴有奔头

税勤 杨剑彬 文/图

近日，井研县38位民营企业高管分赴当地38个行政村担任乡村振兴“特聘村官”，开启井研县汇聚非公经济领域精锐力量、助力乡村振兴的新模式，为该县乡村振兴注入了一股强大的人才活力。

6月12日一大早，四川华象林产工业有限公司行政总监雷述元来到井研县竹园镇大坪村，走马上任“特聘村官”。他到村后的第一件事，就是和村干部一起商量今年大坪村如何高质量发展乡村经济。

“大坪村发展林竹产业的基础比较好，在华象公司的带动下，现在村里已种植林竹1300多亩，涉及723户，现有竹编大户11家，解决就近务工1000多人，近两年户均增收1万元以上。但是在村集体经济壮大这一块，显得有些后劲不足。”

“我认为村上可以继续依托公司优势，通过土地预流转方式大力发展林竹产业，以竹编加工带动村民致富。同时，大坪村紧靠竹园红色小镇，引进业主发展乡村旅游也是增加村集体收入、推动乡村振兴的一条捷径。”……在村委会办公室，雷述元和大坪村临时党支部书记张军打开了话匣子。

乡村振兴，人才是关键。今年6月，井研县委统战部、县工商联联合下发《井研县统一战线助力乡村振兴“特聘村官”管理办法（试行）》，发挥民营企业中人力资源对乡村振兴的强大推动作用，从全县发展较好的民营企业中选派38名高管下沉行政村担任“特聘村官”。

“经过层层遴选出的‘特聘村官’，具有思维视野开阔、经营理念先进、人脉资源丰富等优势，能够帮助结对村拓宽发展思路，找准发展路径，通过发挥他们自身的人脉、信息、行业等资源，吸引更多优秀企业人才、青年人才、农民工人才扎根乡村、服务乡村、立业乡村，带动培育一批‘土专家’‘田秀才’，并通过村企资源优势互补，带动产业升级，壮大村级集体经济，拓展群众就业渠道，带动老百姓共同致富，实现乡村经济高质量发展。”井研县工商联主席苟艳丽介绍，“特聘村官”不占村“两委”干部职数，聘期1年，聘任期间不领

取报酬，不参与村上日常内部事务。

雷述元就是这38名“特聘村官”之一。履职第一天，雷述元和村干部一起调研竹基地建设、走访竹编户。“厂里已经全面复工了吗？现在一个月能生产好多张竹席？一定要把产品质量搞好，符合标准才能卖出好价钱。”在大坪村四组竹编户刘华宗的编织厂里，雷述元一边了解今年的生产销售情况，一边指导工人提升竹编技术。

“我们与华象公司签订了竹编半成品保护价收购协议，生产多少竹席公司就收购多少。往年平均年产值120万元左右，今年受疫情影响，3月份复工至今已经生产了10多万张，产值大概40万元。”刘华宗说，他的3个竹编厂共有80多名工人，大多是来自周边的贫困村民和留守妇女，每月工资1500元至6000元不等。

“搞竹编没那么劳累，在这打工离家近，还能照看家里，一年挣个一万五六没问题。”今年62岁的竹园镇德银村竹编工人崔桂英，对竹产业发展带动家庭增收深有体会。

“对我来说，‘特聘村官’是荣誉更是责任，今后我将结合公司优势，采取‘输血’与‘造血’相结合的方式，继续带动全村发展竹种植产业和竹编产业，为村民提供更多的就业岗位，增加收入。”雷述元表示，今后，他还将在此基础上，在基础设施建设方面为村里提供支持，帮助村民解决道路和住房问题，“同时，在引进业主发展乡村旅游、人居环境治理、精准扶贫、乡风文明提升等方面发挥作用，履行好企业的社会责任，共同推动乡村大发展。”

苟艳丽表示，开展“特聘村官”工作是井研县统一战线在人才振兴工作上的全新尝试，“县工商联将进一步规划好、实施好这项工作，同时服务好‘特聘村官’，并逐步把‘特聘村官’覆盖到全县，确保工作取得实效，最终实现村民增收致富、乡村振兴再上新台阶的目标。”

实施乡村振兴战略  
推进农业农村现代化



雷述元(右)指导竹编工人提升编织技术



雷述元(中)和村干部讨论竹产业发展

# 趁火打劫搞“罩骗” 两被告接受审判

本报讯(记者 方方)日前，犍为县人民法院依法公开开庭审理了一起涉疫情口罩诈骗案，并当庭宣判，两名被告人在看守所通过远程审判系统在线接受审判，领到了违法“罚单”。

事情发生在今年2月。2月11日，唐某某在犍为县玉津镇的租住房屋内，在一微信群内发布出售口罩的虚假信息。西安市人刘某(受害人)在该微信群上看到唐某某发布售卖口罩的信息后，信以为真，遂和唐某某联系，双方达成了购买3万只一次性口罩、每只单价3元的购买意向。唐某某要求刘某先支付4.5万元定金

再发货。刘某要求唐某某进行身份验证，唐某某遂告知曹某，让其提供账户收取定金。曹某同意后，就同刘某进行了视频联系，并手持自己的身份证供对方进行验证。当晚，刘某即转账4.5万元到曹某的银行卡上。曹某在收到该笔转账后，转了3.2万元给唐某某，自己留用1.3万元。之后刘某多次催促唐某某、曹某二人发货，唐某某将其在拼多多购买胡辣粉后的运单号发给刘某，欺骗刘某已发货，后将刘某的微信删除。发现受骗后的刘某于2月13日向西安市当地派出所报案。

3月6日，唐某某主动到犍为县公安局投案，并退还骗取的4.5万元。接着，曹某被抓获归案。二人均如实供述了犯罪事实，骗取的4.5万元已返还给被害人刘某。

法院经过审理认为，唐某某、曹

某二人在新冠肺炎疫情防控期间，以非法占有为目的，采用虚构事实、隐瞒真相的方法，利用互联网骗取他人财物且数额巨大的行为已构成诈骗罪，应当依法予以惩处。公诉机关的指控成立。唐某某具有自首，退赔被害人损失等情节，曹某系从犯，具有坦白情节，二被告人均自愿认罪认罚，对二被告人依法可以减轻处罚。公诉机关的量刑建议适当。根据该案被告人犯罪的事实、性质、情节和对社会的危害程度，依照相关法律规定做出判决。唐某某犯诈骗罪，判处有期徒刑二年四个月，并处罚金人民币一万元；曹某犯诈骗罪，判处有期徒刑二年三个月，并处罚金人民币八千元。

在此，法官也提醒广大市民，购买口罩需通过正规途径，万万不可轻信网络不实信息，让不法分子有机可乘。



# 7只“沐川籍”朱鹮发育良好

本报讯(崔前东 翁华 记者 钟成甲 文/图)昨(16)日，记者从沐川朱鹮繁育中心了解到，今年5月在该中心人工孵化的7只朱鹮宝宝发育良好，其中最大的一只即将满月。因为出生在沐川，它们也是真正意义上的“沐川籍”朱鹮。

在沐川朱鹮繁育中心，最大的一只朱鹮宝宝已经27天，开始长出漂亮的羽毛，体重已有750克，白天可以放在室外，偶尔还能站起来，吃一些饲养员送来的泥鳅。而最小的一只朱鹮宝宝还在育雏箱内，扑腾着毛茸茸的小翅膀，两条大长腿颤巍巍地蹬着，时不时发出稚嫩清脆的叫声。

据悉，朱鹮是世界珍稀濒危鸟类和国家一级保护动物，被称为“东方宝石”。今年2月初，沐川朱鹮繁育中心15对朱鹮经过“自由恋爱”，陆续产下80多枚卵。朱鹮是严格的一夫一妻制鸟类，一旦配对便会厮守终生。经过27天左右的人工孵化，5月11日早晨，第一只小朱鹮在蛋壳上啄开一条缝隙，经过不断努力，直到次日17:10分才破壳而出，不幸的是



即将满月的朱鹮宝宝

这只朱鹮由于先天缺陷，几天后夭折了。在随后的20多天里，又有7只朱鹮宝宝陆续破壳而出，目前最大的朱鹮宝宝即将满月，最小的刚刚10天，体重只有100克。据了解，朱鹮宝宝出生后，要经过40多天的精心照料才能完成整个人工繁育过程。“小朱鹮出生后，工作人员会用

泥鳅糜食对其进行第一次辅食，其中有泥鳅肉末、蛋黄、奶粉，还会添加一些水果和微量元素。”中心饲养员吴永中告诉记者，朱鹮属于晚成鸟，幼鸟刚刚孵化出时比较孱弱，必须像照顾刚出世的孩子一样照顾它们，而朱鹮成体个头则比较大，体重在2公斤左右。



# 公勺公筷 病菌走开

倡导 健康、卫生、文明的用餐方式